Fiche 4 : réduire une expression littérale (2)

FEN Compléte le tableau suivant en effectuant les
sommes des expressions en ligne et en colonne.

3x + 7 2x - 4 5 +1 |2 10x +4

6x - 10 xX+9 8x -3 ->| 15x -4
N/ N/ N/ N
ox - 3 3x + 5 13x-2 |2 25x

F1 Regroupe les termes en x et les termes
constants, puis réduis I'expression.

A=3x +54+7x+2x+4x +6
A=3x +7x + 2x +4x + 5 + 6

A=16x +11
B=5x-4,+9%-8x+1-7

B=5x4+9%-8-44+1-7
B=6x-10
C=8-6x+2-x-3+9
C=-6xr-x+84+2-3+9

C=-7x +16

E] On souhaite
déterminer le périmétre
de la figure suivante, en
fonction de a.

a =

a. Parmi les expressions
suivantes, entoure celles =
qui sont correctes.

O-asliatarlililiasaza>

E=-za+1+2a+2+2a+14+ 3a
F=a®>+a*+a+1

H:4a-|—3
G=z4a + 3 +4a+1 :2a+2+2a+@

b. Réduis ces expressions le plus possible.

D=)]=6a+4;E=G=28a44
F=2a?+a+ letH=4a + 3

Il Méme énoncé qu'a I'exercice 1.

¥2-3y+7 | y*+5%-4 || I2+2+3

6/)2+4 +9 | 592-8 -3 |2|1ly2-4) + 6
N2 N2 v

824+y+16 | ¥2-3y -7 |2|142-20 +9

NOMBRES ET CALCULS

5] Regroupe les termes en y 2, les termes en y et
les termes constants, puis réduis I'expression.

K=5?2+1+3y+8+22+4
K=52+2y2+3y+8+4+1
K=724+ 3y + 13

L=6+4 +92-10y-y24+7
L=9%2-y2-100 +4 +7 +6
L=82_6y + 13
M=9-2y24+3y?-6y-7+5 -8?
M=-2y2-82+3y2-6+35+9-7

M=-7y2-y 4+2

I3 Réduis chaque expression ci-dessous.
N=6x24+9+2x+5+4x24+3

N=6x24+4x24+2x+94+54+3

N=10x24 2x 4+ 17
P=-14+5x4+8x2-10x-3x2-7

P=-8x2-3x2 4 5x-10x-1-7

P=-5x2-5x-8
R=7-x2-4x2_-9x -8 + 6x + 2x?2

R=-x2-4x2 4+ 2x2-9x + 6x + 7-8

R=-3x2-3x-1

Méme énoncé qu'a l'exercice précédent.
S=-4 +6-y?-y +5?%2-2y-11

S=-y*+5%-4-y-2y+6-11
S=4°-7y-5
T=3y+5-60°-4 4324+ 12y +y>-Tp
T=-6/24+3¥%4+y>+3y+12y -7y+5-4
T=-22+8+1
U=9y2113-2y2-6y2-10-2y - 4y

U=92-2y2_-6y2-2y -4y -10 + 13

U:y2—6y+3

Calcul littéral = N6



